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ZOOPARK – DINOPARK

VYŠKOV
2008 ZDARMA

Vážení přátelé,
rok 2007 uběhl nesko−
nalou rychlostí a v na−
šem ZOO Parku se
během něj opět mno−
ho změnilo. Byla do−
budována další část
dětského hřiště, posta−
vena nová expozice
pro 20 druhů králíků,
nová letní restaurace

v areálu DinoParku a konečně po více jak roč−
ním dohadování došlo k propojení zoo a Dino−
Parku speciálními dinovláčky. Obrovským hen−
dikepem letošní sezóny však byla mohutná vý−
stavba v přímém sousedství ZOO Parku, což se
nepříznivě projevilo zejména v špatné kvalitě
příjezdových a příchodových cest a jejich vel−
ké prašnosti. Za toto se Vám všem omlouváme
a slibujeme, že v roce 2008 se již do ZOO Par−
ku dostanete po nově vybudované kvalitní ko−
munikaci. Taktéž kapacita pokladny se ukáza−
la nedostačující, a proto bude v roce 2008 na−
výšena o jednu plně automatickou, čímž by se
měla zkrátit čekací doba a tím i pohoda ná−
vštěvníků u vstupu. I přes tyto nedostatky se
návštěvnost během sezony vyšplhala na neuvě−
řitelných 240 000, což je nárůst oproti přede−
šlému roku o 70 000 osob. V průběhu měsíce
července a srpna jsme provedli u 1 200 návštěv−
níků dotazníkový průzkum, který nám ukázal,
že 93% návštěvníků naší je ve Vyškově poprvé,
že 64 % z nich tento výlet pojalo jako rodinný
celodenní a 73 % z nich se k nám chce v příštím
roce vrátit. 79 % procent z dotazovaných osob
ve Vyškově poobědvalo, 95% se občerstvilo
v stáncích v areálu zoo a DinoParku, 88% si u
nás zakoupilo suvenýr a 71 % navštívilo i ji−
nou atrakci v našem městě. Velmi dobře byla
hodnocena kvalita ubytování a restaurací
v našem městě, horší již to bylo s atrakcemi pro
děti a nedostatečným počtem cukráren a kavá−
ren. Možná dobrý podnět pro další podnikavé
lidi ve Vyškově.

Co však dopadlo nejhůře, bylo parkování
a směrová navigace k zoo. Tento nedostatek by
však měl být v roce 2008 odstraněn a napra−
ven k plné spokojenosti všech našich návštěv−
níků. Velmi mne těší, že i tak malá zoo v tak
malém městě se ve spolupráci s úspěšnou sou−
kromou firmou West Media stala návštěvností
srovnatelnou s ostatními zoologickými zahra−
dami v nesrovnatelně větších a turisticky atrak−
tivnějších městech naší a Slovenské republiky
a že jsme se stali jednou z nejvíce navštěvova−
ných atrakcí v rámci Jihomoravského kraje.
Myslím si, že 240 000 návštěvníků je obrovský
počet lidí, na které můžeme výchovně působit
a učit je správnému vztahu k zvířatům a příro−
dě vůbec, a to již od velmi ranného věku. Je to
mnohem více než například návštěvnost spor−
tovních akcí v našem regionu, které se na roz−
díl od zoo těší mnohem většímu zájmu sponzorů.

Na Regiontour 2008 společně s městem

jsme oslovili vedení dalších dvou zahrad na−
cházejících se v Jihomoravském kraji a dohodli
se s nimi, že budeme vystavovat na Regiontour
2003 společně v jednom stánku. Spolupráce se
Zoo Brno a Zoo Hodonín trvala čtyři roky, do
roku 2006. Výstavní stánek vždy tvořila nepře−
hlédnutelná dřevěná konstrukce, doplněná vý−
tvarnými prvky Jana Bodečka i vítěznými dět−
skými obrázky z pořádané výtvarné soutěže
„Rok v zoo“. Asi největším lákadlem byla kaž−
doročně voliéra s živými zvířaty. Naše společ−
ná expozice nazvaná „Zoologické zahrady již−
ní Moravy“ byla mezi všemi zoologickými za−
hradami sdruženými v Unii českých a sloven−
ských zoologických zahrad jedinou, která před−
stavovala tyto tři zoo v samostatném stánku.

Díky velkým změnám v rozvoji ZOO Par−
ku Vyškov a vybudování největšího DinoPar−
ku v České i Slovenské republice jsme byli
nuceni opět změnit naši vystavovatelskou kon−

cepci. S naším partnerem, firmou West Media
z Plzně, která realizovala i financovala z větší
části výstavbu DinoParku, jsme v roce 2007
zvětšili výstavní plochu a utvořili stánek nový,
jehož partnery se stali DinoPark Czech repub−
lic a DinoPark Slovakia. Dalšími přizvanými
spoluvystavovateli byli: hotel Selský dvůr a Au−
tobusová doprava Jarmila Brtníková.

Naši reprezentaci podporovali každým ro−
kem na hlavním pódiu svým vystoupením hu−
dební skupiny Koňaboj, Kaskadéři a pěvecký
dětský sbor Aleše Musila Motýlek.

V letošním roce dochází opět ke změně.
Abychom podpořili výstavní činnost Města
Vyškova, které mělo svou expozici vloni ved−
le naší, dohodli jsme se s naším zřizovatelem,
že oba stánky spojíme a budeme se prezento−
vat společně. Samotné realizace celého výstav−
ního stánku se ujal náš partner, firma West
Media, a jak se jim práce na expozici ZOO
Parku s DinoParkem Vyškov a Města Vyško−
va s jeho partnery podařila, máte právě nyní
možnost sami posoudit. Petr Bláha

Rekordní
sezóna v DinoParku
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Největší příležitostí jak prezentovat výsledky naší snahy o rozvoj cestovního ruchu ve
Vyškově i jeho okolí se už poosmé stává svátek milovníků tuzemské i zahraniční turistiky
REGIONTOUR A GO probíhající každoročně na brněnském výstavišti.

ZOO Park Vyškov se veletrhu turistických
možností v regionech Regiontour zúčastnil
poprvé v roce 2000 ve spolupráci s cirkusem
„Pavlíny“, uměleckou agenturou „Agripa“
z Hradce nad Moravicí a brněnskou nadací
„Ptačí centrum“. Tehdy se jednalo o rozsáhlou
venkovní prezentaci s ukázkami cirkusového
artistického umění, šermířských a kejklířských
akcí a předvedení dravců z řádu agresorů. ZOO
Park Vyškov instaloval malý dvoreček se živý−
mi domácími zvířaty a informační panely vy−
povídajícími o zaměření a životě v zoo.

Po roční odmlce nás v roce 2002 přizval
k účasti náš zřizovatel Město Vyškov, ale pro−
stor, který nám byl vymezen, neodpovídal na−
ším představám o konkurenceschopné expozi−
ci mezi ostatními vystavovateli. Bylo tedy roz−
hodnuto, že v následujícím roce vytvoříme ex−
pozici dostatečně reprezentující naši zoologic−
kou zahrady. Současně s tímto rozhodnutím

ZA DOMÁCÍMI ZVÍŘATY Z CELÉHO SVĚTA

Názory
zahradního architekta
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NABÍDKA

VZDĚLÁVACÍCH
PROGRAMŮ

ZOO park Vyškov nabízí všem typům
škol možnosti doplňující výuky biologie,
dějepisu a ekologie ve svém areálu. Vychá−
zíme z úkolů a snah moderních zoologic−
kých zahrad, kterými jsou:
1. vzdělávání a výchova obyvatelstva, pře−

devším mládeže
2. vědecká práce a žákovská a studentská

odborná činnost
3. ochrana ohrožených druhů zvířat a pří−

rody vůbec
4. poskytování rekreace a odpočinku lidem

Ve vyškovské zoologické zahradě jsme
se zaměřili na chov primitivních a původ−
ních plemen domácích a hospodářských zví−
řat z celého světa. Expozice domácích zví−
řat je doplněna i některými ohroženými
a exotickými druhy jako např. hulman po−
svátný, makak kápový, lemur kata z Mada−
gaskaru, rys ostrovid, kočka divoká, psík
mývalovitý, kuna skalní, dikobraz srstnato−
nosý, sovy, dravci a další.

Ze zajímavých chovanců lze jmenovat
největšího koně na světě – koně shirského;
máme v rámci zoologických zahrad největ−
ší stádo koní fjordských v naší republice,
dále tarpany a pony, různé druhy osla do−
mácího, včetně největšího osla poitousské−
ho, který byl v minulosti vyšlechtěn mimo
jiné i k tahání děl. Ze skotu to je například
v Indonésii, východní Indii a přilehlých ob−
lastech žijící zdomácnělý gayal, potomek di−
vokého gaura, dlouhorohý skot watussi
z Afriky, skotský náhorní skot, uherský
stepní skot a jako jediní v republice chová−
me pár zakrslých zebu. Vlastníme velkou
kolekci hrabavé a vodní drůbeže. Na „Ba−
biččině dvorečku“, který navozuje atmosfé−
ru starého selského hospodářství, uvidíte
ještě množství ovcí, koz a prasat různých
plemen.

Nabídka vzdělávacích programů:

1. Domácí zvířata a živočichové našich
domovů
Domestikace
Rodinky zvířat, čím jsou domácí zvířata
prospěšná, zvířata žijící s námi doma

4. Ptačí svět
Vnitřní stavba vejce, vývoj kuřete, ptačí
druhy, přizpůsobení se prostředí, ptačí
obydlí, pozorování stavby ptačího pera,
soví vývržky, tahy čápů, ptačí hlasy.

Délka jednotlivých programů je varia−
bilní a záleží na dohodě mezi učitelem a lek−
torem.

Jakýkoli z uvedených programů je mož−
no objednat na kontaktních telefonech či ad−
resách.

Účast žáků na programu není zpoplat−
něna, je nutno uhradit pouze vstupné do
ZOO parku, což činí 30,− Kč. Pedagogický
dozor má vstup zdarma.

AKTUALITY • ZAJÍMAVOSTI

Nástupní prostory pro dopravu do Dinoparku

Nové řešení nástupních prostor
Především pro staronové návštěvníky bude

změnou nové řešení nástupu a výstupu při pře−
pravě do DinoParku a také v DinoParku při pře−
pravě zpět do zoo. Po minulých zkušenostech,
kdy zde docházelo k tlačenicím a předbíhání,
jsme stavebně upravili nástupiště tak, aby byl
výstup a nástup oddělen a tvořila se fronta for−
mou hadu, aby nebylo možné předbíhat.
Na obou místech dbejte, prosím, pokynů obslu−
hy a dbejte o bezpečnost především Vašich dětí.
K přepravě budou i nadále sloužit dva dinovláč−
ky AVAL a autobusy jako posily. Rádi bychom
časem zakoupili ještě třetí soupravu AVAL,
neboť víme, že jízda v nich je velice oblíbená
nejen u dětí, ale vše záleží, jak jinak, na našich
finančních možnostech. Doufáme také, že už
skončí nekonečné diskuze nad jejich provozem,
neboť doprava probíhá bez problémů a z naší
strany jsou splněny veškeré nutné náležitosti a
podmínky. Takže – i v tomto roce opět dino−
vláčky a navíc v klidnější atmosféře.

Kuřáci to budou mít u nás těžší Se psem do Zoo
Máte doma pejska a nechcete ho nechá−

vat doma samotného?
Vstup do ZOO Parku i DinoParku se

psem je dovolen, ale pouze za dodržení běž−
ných bezpečnostních a hygienických poža−
davků. To je vodítko, u větších plemen ná−
hubek a všeobecně úklid jejich případných
exkrementů. Při nedodržení některého z po−
žadavků se vystavujete vykázání zprostor
obou parků kterýmkoliv jeho pracovníkem.

Nejen v duchu posledního trendu nekou−
ření, ale především s ohledem na naše dětské
návštěvníky omezujeme kuřáky v celém are−
álu zoologické zahrady tím, že jim vymezuje−
me místo, kde je možné kouřit. V ostatních
prostorách to již nadále není možné. Doufá−
me, že se nám tím také zjednoduší úklid ploch,

neboť nedopalky cigaret jsou velmi odolné a
téměř nedobytné odpadky.

Takže, kde je ono místo? V původní části
směrem k výstupu do Zámecké zahrady vpra−
vo od chodníku u malého přístřešku mezi vý−
během vodní drůbeže a voliérou dravců. Mís−
to je zřetelně označeno. Děkujeme všem ukáz−
něným kuřákům za ohled a slušnost.

ZOO Park Vyškov
vstupní areál z ulice Cukrovarská a je společný pro Zoo i DinoPark.

Od autobusového i vlakového nádraží je vzdálen asi resp. 10 minut chů−
ze. U vstupu je parkoviště, hotel s restaurací a vyhlídkovou terasou na
výběhy pro velká zvířata − Afrika, Asie, Jižní Amerika i dětské hřiště.
Pro občerstvení slouží ještě ZOO Bistro umístěné ve výstupním areálu
do Zámecké zahrady k centru města.

ZOO Park Vyškov se specializuje na chov původních domácích a
hospodářských zvířat z celého světa. Velkou atrakcí je kontaktní část
Zoo − „Dvoreček naší babičky“, navozující atmosféru starého selského
dvora, kde si mohou chované ovce, kozy, prasátka i drůbež návštěvníci
pohladit.

DinoPark Vyškov
je unikátní zábavní park, kde uvidíte pod širým nebem sestavené

scény ze života druhohorních zvířat ve skutečných velikostech, 3D kino
s příběhem Gigantosaura, paleontologické hřiště pro děti a naučnou stez−
ku. Všechny modely dinosaurů jsou ozvučeny a některé se dokonce po−
hybují. Unikátem světového významu je v DinoParku umístěná živá dru−
hohorní rostlina Wolemia nobilis. Také zde je postaráno o občerstvení
návštěvníků dvěma stánky s terasou.

V ZOO i DinoParku je možnost zakoupení suvenýrů.
Poznání historie a vývoje života na naší planetě je důležitou součás−

tí uvědomení si skutečnosti, že i dnes, zrovna tak jako v prehistorii,
mnoho druhů zvířat vymírá (i když dnes je to převážně zapříčiněno ne−
uváženou činnosti člověka) a je nezbytně nutné tomu co nejvíce před−
cházet, chránit přírodu a naše životní prostředí. Jen ten kdo zná, umí
i pomoci!

Zveme Vás do Vyškova na zoologicko−paleontologický výlet,
za zábavou i poučením.Kudy, kudy cestička

Od vlakového nádraží jdete naproti ležící ulicí Nádražní,
na první odbočce vpravo dojdete k budově Okresního soudu,
vlevo u obchodního domu  přejdete přes přechod pro chodce
na druhou stranu silničního průtahu (směr Prostějov−Brno)
a kolem budovy Policie ČR nebo ZŠ Nádražní 5 projde−
te k městskému hřbitovu. Dále pokračujte od brány
hřbitova vlevo podél hřbitovní zdi, zabočíte podle
ní doprava a asi po 200 metrech doleva a jste u
ZOO parku.

Druhá varianta: od vlakového nádraží
zabočíte vlevo k autobusovému nádraží,
přejdete po přechodu na světelné křižo−
vatce ulici Brněnskou, projdete spo−
dem kolem Kauflandu a po 150 me−
trech jste před ZOO Parkem. Ces−
ta trvá přibližně 5 resp.10 minut.

Varianta z centra města:
projdete zámeckou bránou, zpra−
va obejdete proti vám stojící Zá−
meckou zahradu a kolem ranče
Čára  dorazíte po odbočení dole−
va k ZOO. Od zámku trvá cesta
cca 5 minut.

Při cestě autem jeďte podle
zde otištěné mapky. Přijedete na
parkoviště přímo před vstupním
areálem do ZOO Parku.
 LOC: 49°16'22.118”N, 16°59’48.889”E
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PROGRAM
2008

15. 2.
Spolešenský ples ZOO

parku Vyškov – jeden z nej−
oblíbenějších společenských
plesů ve Vyškově, Již tradič−
ně proběhne v Sokolském
domě od 20.00 hod.

5. 4.
Den ptactva – zábavné

odpoledne plné soutěží, her
a zpěvu spojené se stavbou
ptačích budek se uskuteční
od 14.00 hod. Nositelé pta−
čích příjmení mají vstup
zdarma.

26. 4.
Den Země – zvonění bu−

díků pro Modrou planetu –
návštěvníci společně zvoní
donesenými budíky na pod−
poru ochrany přírody a udr−
žitelného rozvoje. Křtiny
mláďat narozených přes
zimu, kulturní vystoupení,
soutěže pro děti.

Začátek ve 14.00 hod.

4. 10.
Den Zvířat – ukončení

sezóny – kulturní vystoupe−
ní, soutěže a hříčeky pro děti
na počest patrona zvířat,
sv. Františka z Assisi. Nosi−
telé zvířecích příjmení mají
vstup zdarma.

Začátek ve 14.00 hod.

20. 12.
Živý hanácký Betlém –

Zveme všechny příznivce
ZOO parku Vyškov na po−
řad folklorních souborů Trn−
ka a Klebetníček s pásmem
písní, koled, říkánek a zvy−
ků od Adventu až po Tři krá−
le – mezi zvířátky na „Dvo−
rečku naší babičky“.

Začátek v 16.00 hod.

Další akce, jako výsta−
vy, setkání s cestovateli a
jinými zajímavými lidmi
budou zveřejňovány v re−
gionálním tisku a na we−
bovských stránkách ZOO
Parku Vyškov průběžně,
podle doby konání.

Věřme však, že to časem naše
společnost pochopí. Abychom
udrželi stávající návštěvnost i
v příštím období, jsme si vědo−
mi toho, že jak naše zoo, tak i
DinoPark se musí neustále mě−
nit k lepšímu, a to jak pro naše
návštěvníky, tak i pro námi
chovaná zvířata. Na rok 2008
proto plánujeme výstavbu no−
vého pavilonu pro 18 plemen
hrabavé drůbeže v předpoklá−
dané finanční výši 1,5 mil. Kč,
zabudování nové plně automa−
tické pokladny ve výši 300 tis.
Kč , opravu výběhu pro vodní
drůbež, opravu voliéry dravců,
postupné přebudování chodní−
ků do zámkové dlažby a pokud
se nám podaří získat finance z
mimorozpočtových zdrojů,
přebudování stávajícího par−
koviště v celkových nákladech
8 mil. Kč. Úkol je to velice ná−
ročný hlavně z důvodu krytí
veškerých plánovaných akcí z
vlastních finančních prostřed−
ků. Věřím, že se nám naše plá−
ny podaří splnit díky dobrému
kolektivu odborníků a nadšen−
ců jak ze strany vedení , tak i
ošetřovatelů, údržbářů a ostat−
ních pracovníků zajišťujících
každodenní bezproblémový
provoz. Jim všem patří moje,
ale zajisté i Vaše poděkování
za každodenní obětavou a
mnohdy velmi náročnou práci
v každém ročním období za
každého počasí. A když už bu−
dete v našem městě, zajisté sto−
jí za to projít se nově zrekon−
struovanou zámeckou zahra−
dou na pěkně opravené histo−
rické náměstí, z radniční věže
zhlédnout město a jeho okolí,
zajít se vykoupat do moderní−
ho aquaparku, nebo si pro−
hlédnou Muzeum Vyškovska, či
historické letecké muzeum.
Pozornost si samozřejmě za−
slouží i okolí Vyškova – Mo−
ravský kras, farma Bolka Po−
lívky v Olšanech, zámek ve
Slavkově a Bučovicích, nád−
herná oblast Chřibů s hradem
Buchlov a zámkem a nádher−
ným zámeckým parkem
v Buchlovicích, nebo historic−
kého města Kroměříže s nád−
herným zámkem a Podzámec−
kou či Květnou zahradou. Pro
nás všechny bude velkou ra−
dostí pokud k nám zavítáte,
bude se Vám u nás líbit, ná−
vštěvu doporučíte svým zná−
mým a budete se k nám rádi a
často vracet.

Josef Kachlík,
ředitel ZOO Parku Vyškov

(pokračování ze strany 1)

Na úvod mi dovolte vrátit se trochu
do minulosti − provoz vyškovského Di−
noParku byl spuštěn po dostavbě nové
části ZOO Parku Vyškov v květnu 2006.
Původní předpoklady vycházely ze zku−
šeností s obdobnými projekty v Zoo Pl−
zeň a Zoo Bratislava. Celý projekt je za−
ložen na kooperaci komunálního sektoru

(příspěvková organizace města) a  soukro−
mého subjektu (WEST MEDIA Plzeň).
Základním kamenem bylo úspěšné jedná−
ní s majitelem firmy WEST MEDIA Pl−
zeň, panem Jiřím Machálkem. Přes počá−
teční obavy z malé velikosti Vyškova
i ZOO Parku jsme budoucího spolupra−
covníka přesvědčili hlavně důrazem na
výbornou dopravní polohu Vyškova, ne−
dostatek obdobných větších turistických
cílů v nejbližším okolí a naši velkou sna−
hu získávat prostředky pro rozvoj ZOO
Parku nejen z nejistých komunálních
zdrojů.

ZOO Park vložil krásné, ale nevyuží−
vané prostory bývalých příměstských láz−
ní v Marchanicích, které získal do správy
od města Vyškova (nejsou součástí areá−
lu zoologické zahrady, leží ve vzdálenos−
ti 3,5 km), garanci zajištění budoucího
provozu včetně přepravy, stravování a
zázemí pro návštěvníky. Firma WEST
MEDIA zajistila modely druhohorních
zvířat, propagaci v médiích, cenné infor−
mace z provozování této aktivity v jiných
městech a podíl na budoucích mzdových
nákladech. ZOO Park vybudoval nové
prostory v části zoo – pokladnu, toalety,
parkoviště, prodejnu suvenýrů a nové
výběhy pro zvířata za přispění zřizovate−
le a půjčky od České spořitelny. V Dino−
Parku bylo vybudováno zázemí pro ob−
čerstvení, terasa, toalety, správní objekt,
zpevněné cesty, vstupní automatická brá−
na nákladem 5 milionů Kč.  Firma WEST
MEDIA do DinoParku vložila cca 25 mi−
lionů Kč. O výtěžek ze vstupného se obě
organizace dělí. Obě strany zakoupily
speciální silniční vozidlo AVAL SAFA−

I druhá sezóna předčila
očekávání – jak to bude dál?

RI (vláček) pro kyvadlovou pře−
pravu návštěvníků, každé za 2,3
mil. Kč. Rozsah dělby povinností
a všechny další náležitosti jsou za−
kotveny ve Smlouvě o spoluprá−
ci, které obě strany podepsaly.

DinoPark se ukázal i po dru−
hé sezoně jako velmi úspěšný pro−
jekt, který zvýšil atraktivitu Vyš−
kova nabídkou volnočasové akti−
vity. Spolu s Aquaparkem je nej−
navštěvovanějším zařízením v širokém
okolí. Je určen pro rodiny s dětmi, školní
výlety, zájezdy seniorů, individuální tu−
risty, cyklisty i cizince. Nabízí příjemně
strávený čas v přírodním prostředí, rozší−

ření znalostí o zvířatech žijících i dávno
vyhynulých, zábavu a odpočinek. Ná−
vštěvník shlédne  na třicet modelů druho−
horních zvířat v životní velikosti, 3D film
o příběhu jednoho z nich, projede se atrak−
tivním dinovláčkem či autobusem, může
navštívit dětské hřiště a uvidět živého zá−
stupce druhohor z oblasti rostlin – druh
pravěké borovice Wollemia Nobilis. Po
návštěvě DinoParku je pro něj připrave−
na i prohlídka zoologické zahrady
s populárním kontaktním babiččiným
dvorečkem. Projekt považujeme za úspěš−
ný také proto, že v neposlední řadě zajis−
til nová sezónní pracovní místa, podpořil
podnikatele ve službách, pohostinství,
hotelech a cukrárnách. Je ovšem také zá−
vazkem do budoucna – služby se musejí
stále zlepšovat a musí se také rozšiřovat
jejich nabídka, což při nízkém počtu pra−
covníků ZOO Parku Vyškov není jedno−
duchý úkol.

Náš původní investiční záměr hovo−
řil o 100 000 až 130 000 návštěvnících za
hlavní sezónu květen−říjen (Zoopark je

otevřen celoročně). Již v prvním roce jsme
jej překonali, když jsme se zastavili na
čísle 166 576 návštěvníků za hlavní se−
zonu. V již ukončené hlavní sezóně 2007
je číslo ještě výrazně vyšší – 222 396 do−

spělých a dětí, kteří k nám zavítali. Za celý
rok 2007 (tedy včetně samotné zoo) nás
tak navštívilo celkově 241 376 návštěv−
níků. Jedná se především o turisty z celé
ČR – převážně rodiny s dětmi a výlety
škol, školek a ústavů. Začali k nám však
také jezdit turisté z ciziny – z Polska,

Holandska, Rakouska, Německa, Ruska,
Ukrajiny a dalších zemí.

Vstupné jsme stanovili společné a za−
hrnuje tedy jak návštěvu zoologické zahra−
dy, tak DinoParku. Návštěvník už dále
neplatí parkování, přepravu mezi zoo a
DinoParkem, projekci v 3D kině ani toa−
lety. Záleží na něm, zda shlédne nejdříve
zoo či se přepraví do DinoParku nebo na−
opak. V každém areálu jsou občerstvení,
toalety, informační tabule, lavičky, v zoo
je k dispozici nové dětské hřiště. V sezoně
2008 došlo k mírnému zvýšení vstupného
pro všechny návštěvníky, neboť i na nás
dolehly stále se zvyšující provozní nákla−
dy. I když jsme celkově jako zoologická
zahrada stále ztrátoví (jak plyne z podstaty
našeho statutu),  můžeme do budoucnosti

(pokračování na straně 6)
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Vývoj vyškovského ZOO Parku
měl svoji dynamiku, kde se střídaly
období budování a rozmachu
s obdobím vyčkávání a doslova bo−
jem o přežití. Na přelomu let 80. a
90. let minulého století dokonce do−
cházelo k jistým tendenčním myšlen−
kám, zda ZOO ve Vyškově  raději
nezavřít, než ho dotovat z městské
pokladny. Nejednalo se naštěstí pou−
ze o Vyškov, ale s těmito názory se
potýkali i v jiných lokalitách podob−
ných zařízení v rámci republiky. A
když nešlo o rušení, určitě byla ales−
poň snaha snižovat zdroje pro zajiš−
tění těchto provozů. Je jenom dobře,
že toto období vyškovský ZOO Park
přečkal a rozvojem dalších atraktivit
nastal jeho boom mimo hranice okre−
su a kraje.

Při založení ZOO Parku v roce
1965 panem Zdeňkem Sokolíčkem
vzniklo malé území na samém jiho−
západním okraji intravilánu Vyškova
vedle zámecké zahrady. Jednalo se o
soustavu malých klecí, které byly do−
slova rovnoběžně soustředěny kolem
cesty. Středobodem tehdejší „staré
části“ se stává kamenné jezírko pro
chov a ukázky vodní drůbeže. Pro
atraktivitu je vybudovaný rybníček
s můstkem ve stylu asijských zahrad.

Vzpomínám, že již toto období mělo
svoje kouzlo a při přestěhování do
Vyškova jsem s malými dětmi „zoo−
koutek“ (jak se tehdy nazýval) často
navštěvoval. Měl nezastupitelné mís−
to i ve vzdělávání dětí, neboť sem jez−

Vyškovský ZOO Park a DinoPark očima zahradního architekta
dily školy i z odlehlých koutů okol−
ních okresů. Již tehdy pan Sokolíček
výsadbou jehličnatých stromů zamýš−
lel, aby se co nejvíce zmírnil hlukový
a pachový efekt jako nedílný produkt
těchto zařízení. Vzhledem k návštěv−
níkům, většinou malým dětem, neby−
la zcela správná výsadba ovocných
dřevin na volných plochách, které pro
tyto prostory nejsou vhodné kvůli pře−
nosu infekcí. Jako externí zahradní
architekt jsem byl panem ředitelem
Kachlíkem přizván ke spolupráci kon−
cem 80. let. Na jeho popud byly vy−
budovány výběhy s ustájením a ob−
služnou komunikací a „babiččin dvo−
reček“, který v obdobných verzích
dnes budují i v ostatních zoologických
zahradách. Tímto řešením dostala stará
část dnes charakteristický čtvercový
ráz s tím, že středová část bude dopl−
něna parkovou průhledovou kompo−
zicí. Nedílnou součástí této kompozi−
ce se kromě vodních prvků, potůčku a
studánky, stávají zvířecí plastiky slou−
žící jako dětské prolézačky, houpač−
ky, lávky a podobně. Čas ukázal, jak
je děti milují a kolik existuje fotogra−
fií dnes již dospělých chlapců a dívek,
fotografovaných z hroší hlavy nebo se−
dících na opravdovém krokodýlu.
V této části jsou postupně vysazová−

ny botanické zajímavosti (cedry, javo−
ry, jinany, okrasné třešně a podobně).
V letošním roce dojde k úpravě staré−
ho jezera pro vodní drůbež s vytvoře−
ním vhodných zákoutí pro tyto malé
krasavce

Dalším posunem vpřed bylo na
začátku nového tisíciletí vybudování
takzvané „nové části“ s novým vstu−
pem, velkými výběhy, okrasným je−
zírkem s altánem a novou přístupo−
vou cestou ke staré části. Tuto cestu
lemuje minialej ze zakrslé střechy
červenolisté. Zvláštním počinem
nové části je i expozice staré země−
dělské techniky, která se stává sou−

částí zahradních kompozic vstupní−
ho prostoru. Celá nová část je lemo−
vaná výsadbou domácích dřevin pro
zajištění opláštění areálu a snížení ne−
gativních dopadů z hlediska hygieny
na okolní výstavby rodinných domů.
Co se týče výchovné práce v oblasti
ekologie, budou dřeviny opatřeny ná−
zvy druhu a původu. Při návštěvě zo−
ologické zahrady v SAN DIEGU

jsem nabyl přesvědčení správného
vývoje, neboť i zde je zahrada situo−
vána do centra města a vchází se do
ní téměř jako do botanické zahrady.
To znamená, že rostliny jsou součás−
tí živočišného prostředí a obráceně.
Proto i vlastní vývoj a řešení chov−
ných programů musí korespondovat
ruku v ruce s kompozicemi v zahrad−

ní architektuře, protože tím napodo−
bujeme přírodní prostředí chovaných
svěřenců. A to je cílem zahradního
architekta.

Největšího rozmachu dosáhl
ZOO Park sloučením s územím
Marchanic v roce 2005, kde byl vy−
budovaný dnes tolik známý a hojně
navštěvovaný DinoPak. Zde jsem
chtěl nejprve provádět začišťování
hájku od náletů, spadlých kmenů a
podobně, ale právě opak se projevil
jako zcela správné řešení, neboť po−
necháním doslova pralesní sestavy
Marchanického hájku vznikla doko−
nalá iluze a kulisa těmto prehistoric−
kým tvorům. V močálech jsou vysá−
zeny taktéž stromy s nejstarší histo−
rií na naší planetě, a to červené sek−
voje (Taxodium distichum). Zde do−
jde k postupným výsadbám různých
druhů kapradin, bahenních rostlin a
nejstarších vývojových bylin
k podpoře dokonalosti vyškovského
„jurského parku“.

A co říci na závěr? Jsem rád, že
jako zahradní architekt se mohu po−
dílet na vývoji a zkrášlování vyškov−
ského ZOO Parku, čímž se stávám ne−
dílnou součástí skvělého týmu v čele
s panem ředitelem Kachlíkem, které−
mu přeji, aby se mu podařilo prosa−
dit spoustu vytýčených cílů, které na
tomto místě raději ještě nebudu pro−
zrazovat. Věřím, že se ZOO Park
Vyškov stane ještě více vyhledáva−
nou destinací tuzemských i zahranič−
ních turistů.

Ing. Karel Zelený,
aut. zahr. arch.
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Náměstí Kajlan v Buchaře

Medresa Shir Dor v Samarkandu

Náměstí Registan v Samarkandu

Antilopa Džejran

Zahájení konference EARAZA v Taškentu

Jako členové prestižního
seskupení zoologických za−
hrad ze států postsovětských
republik, Euroasijské regionál−
ní asociace zoologických za−
hrad a akvárií (EARAZA)
jsme pravidelně zváni na růz−
ná odborná zasedání a konfe−
rence, které tato organizace
pořádá. V posledních dvou le−
tech se naši pracovníci zúčast−
nili dvou pracovních setkání,
a to v ruském Sankt Petěrbur−
gu a v hlavním městě Uzbeki−
stánu – Taškentu.

Naučno−praktickou konfe−
renci vzdělávacích pracovníků
v zoo pořádal od 5. do 10. čer−
vence 2006 Leningradský zo−
opark v Petrohradu. Společně

se zástupci ze zoologických
zahrad v Brně a Ohrada u Hlu−
boké nad Vltavou se konferen−
ce zúčastnil poprvé i zástupce
ZOO Parku Vyškov Petr Blá−
ha. Konference byla zaměřena
na vznik a rozvoj takzvaných
dětských zoo, vzdělávací pro−
gramy pro školy, výjezdní pro−
gramy na školách, zooterapii a
na zkvalitnění a zjednodušení
informačních tabulek u chova−
ných zvířat. Vše se neslo ve
velmi přátelském, pracovním
duchu, kde nechybělo mnoho
praktických ukázek a cvičení
ve zmiňované problematice.

Desátý den v měsíci dubnu
2007 zamířil ředitel Josef Kach−
lík a pracovník propagace a
vzdělávání Petr Bláha do hlav−
ního města Uzbekistánu Taš−
kentu na zasedání ředitelů EA−
RAZA, které se konalo s velkou
pompou a za zde zřejmě běž−
ných bezpečnostních opatření.
Tentokrát sem dorazili zástup−
ci všech českých zoo přijatých
do EARAZA, Podkrušnohor−
ský Zoopark Chomutov, Zoo
Praha, Brno, Ohrada, Chleby a
ZOO Park Vyškov.

V Taškentu jsme přistáli
11. dubna po osmnáctihodino−
vém letu s mezipřistáním v
Moskvě. Hlavní město Uzbe−
kistánu pro nás bylo velkým
překvapením. Všude plno ze−
leně, prostorné a čisté ulice ve
velkoryse řešené zástavbě. To
samé můžeme říci o samotném
Taškentském zooparku, který
byl pořadatelem konference
EARAZA. Dá se říci, že tato
zoologická zahrada patří k těm
nejlepším ze všech postsovět−
ských republik, i když ještě i
zde uvidíte velké množství
mříží a nevyhovujících ubika−
cí pro chovaná zvířata. Potěši−

telné ale je, že i tady začínají
uplatňovat celosvětové poznat−
ky a zásady pro chov zvířat
v zajetí, k čemuž ostatně slou−
žilo i toto naše setkání. I zde
zápasí jako snad všude s nedo−
statkem financí, ale konání této
prestižní konference na území
Taškentu, ke které představi−
telé města přistoupili velmi
vstřícně a zodpovědně, zajisté
ovlivní, jak řekl sám ředitel
zdejšího zooparku Olim Šuku−
rovič Rasulkov, rozvoj Taš−
kentské zoologické zahrady
v modernější  instituci.

Taškent neoplývá staroby−
lými památkami, jaké bychom
mohli očekávat v místě, kudy
procházela kdysi tzv. Hedváb−

ná stezka; je to způsobeno vel−
kým zemětřesením v roce
1966, takže většina budov po−
chází až z doby po této kata−
strofě. Taškent leží na místě,
které bylo významným ob−
chodním střediskem již ve 2.
tisíciletí př.n.l. Dějiny města
však oficiálně začínají až
v 19. století. Taškent znamená
doslova „kamenné město“.
Centrem Taškentu je Náměstí
Amira Timura, pojmenované
po legendárním dobyvateli,
který se stal po získání nezá−
vislosti uzbeckým národním
hrdinou, přestože vlastně ani
nebyl Uzbek a často je ozna−
čován spíše za ničitele a tyra−
na. I tak v Taškentu najdete
dost objektů, které stojí zato
navštívit, a proto byla jejich
prohlídka zahrnuta do progra−
mu konference.

Vlastní zasedání EARA−
ZA bylo velkolepě zahájeno
vystoupením pištců v národ−
ních krojích v bývalém hotelu
Tashkent Sheraton příjezdem
prezidenta EARAZA a ředite−
lem Moskevského zooparku
Vladimíra Vladimiroviče Spi−
cina. Jednání trvala dva dni a

mimo řešení koncepce rozvo−
je zoologických zahrad sdruže−
ných v EARAZA se zabývala
také přijetím nových členů.

Být v Uzbekistánu a nena−
vštívit dvě bájná města, Samar−
kand a Bucharu, mající příchuť
Pohádek tisíce a jedné noci,
jedny z nejdůležitějších zastá−
vek na Hedvábné stezce, by si
neodpustil asi skoro nikdo.
Do Samarkandu je to přibliž−
ně 300 km vlakem, který ni−
kde nestaví, a opět nás překva−
puje čistota a kvalita služeb.
Vagóny jsou klimatizovány,
k samozřejmému vybavení
každého kupé patří konvice
s čajem, pro každého cestují−
cího je zde připravena minerál−
ka a během jízdy je zvykem
podávat jídlo.

Samarkand se koncem
14. století stal hlavním měs−
tem obrovské Timurovy říše a
dnes je druhým největším měs−
tem Uzbekistánu. V roce 329
př.n.l. byl krásou Samarkandu,
tehdy se jmenoval Marakanda,
unesen sám Alxandr Veliký,
ale teprve Čingischán na roz−
díl od předchozích dobyvatelů
město zničil, a proto muselo
být v průběhu 14. až 17. stole−
tí znovu postaveno. Samar−
kand se může podle mnohých
pyšnit nejkrásnějším náměstím
na světě. Nazývá se Registan
a zcela právem je zařazen do

světového kulturního dědictví
UNESCO. Náměstí je tvořeno
třemi medresami – Shir Dor,
Ulugh Begova a Tillya Kori.
Naprostým unikátem je ale
medresa Shir Dor, která je na
svém portále vyzdobena vyob−
razením lva, nebo možná tyg−
ra, přestože se v islámském
světě nesmí zobrazovat živé
bytosti. To pouze Allah smí
znát jejich tvar a podobu. Ani
jedna z medres neslouží dnes
již svému původnímu účelu,
tedy jako islámské školy. Po−
užívají se jako galerie, prodej−
ny suvenýrů, nebo prostory pro
ukázky tradičních řemesel,
hudby a uzbeckých lidových
tanců.

Další kolosální stavbou,
kterou dal postavit Timur Ve−
liký koncem 14. století, je me−
šita Bibi Chanum, která měla
být svého času největší meši−
tou světa. Dnes je mešita znač−
ně poničená zemětřesením a
stojí vedle hlavního samar−
kandského bazaru.

Po návratu do Taškentu
pokračuje konference EARA−

ZA a je zakončena pompézní
večeří o mnoha chodech s kul−
turním programem, na němž
vystoupili přední umělci Uzbe−
kistánu. Na závěr se s námi
rozloučil primátor Taškentu a
popřál všem zúčastněným
z českých zoo další příjemný
pobyt v Buchaře, kam jsme
měli po zbytek cesty namíře−
no a šťastný návrat domů.

Let do Buchary se po pří−
jezdu na letiště a spatření leta−
dla „JAK 40“, se kterým jsme
měli letět, změnil v adrenali−

nový bonbónek. Všichni jsme
zírali z jednoho na druhého,
čím že to vlastně poletíme.
Vlezli jsme „ocasem“ letadla
do něčeho, co s trochou nad−
sázky připomínalo vyřazený
autobus Ikarus s přelepenými
škvírami izolepou, aby dovnitř
netáhlo. Nicméně jsme odstar−
tovali v pořádku a po relativně
klidném letu trošku tvrdě při−
stáli v Buchaře.

Buchara dříve ležela přímo
na hlavní trase Hedvábné stez−
ky a ve své době byla obchod−
ní, kulturní i náboženskou me−
tropolí celé Střední Asie. Mezi
největší pamětihodnosti, kte−
rých je Buchara plná a které
jsme navštívili, patří náměstí
Ljab Hauz, uprostřed s vodní
nádrží (hauz) obklopenou pra−
starými morušemi vysazenými
v roce 1477, náměstí Kajlan
s medresou Mir−i−Arab, meši−
tou Kaljan a dominantou Bu−
chary, 47 metrů vysokým mo−
hutným minaretem Kaljan.
Nechci zde vyjmenovávat
všechny navštívené památky,
ale ještě se musím zmínit

Jsme aktivními členy EARAZA

o Bucharské pevnosti, do kte−
ré je vstup z náměstí Registan,
na němž se konaly všechny po−
pravy a jiné krutosti. Velká
část pevnosti byla zničena bol−
ševickým generálem Frunze
při dobývání města v roce
1920.

Objevování krás Buchary
patřilo k těm nejkrásnějším
zážitkům z návštěvy Uzbekis−
tánu. Dýchnul na nás tady sta−
robylý Orient se všemi vůně−
mi i bohatostí barev tradičních
oděvů. Užili jsme si do sytosti

místních pokrmů, mezi který−
mi vévodil plof, směs přemaš−
těné rýže a masa, mnoha dru−
hů šašliků z jehněčího, hově−
zího, vepřového a drůbežího
masa, k nimž jsme přikusova−
li vynikající domácí chlebové
placky pečené v hliněných pe−
cích. Dokonce i pivo se tady
dalo pít a chutnalo nám.

Součástí pobytu v Buchaře
bylo několik denních, ale
i nočních výjezdů do pouštní−
ho Ekologického centra Džej−

ran, jak se také nazývá zde cho−
vaný druh jediných žijících ga−
zel podobných sajgám na úze−
mí Uzbekistánu. Na obrovské
rozloze ekologického centra
lze spatřit stáda již zmiňova−
ných džejranů, koní Převalské−
ho a kulanů, ale také želvy
čtyřprsté, pelikány, ježky dlou−
hobodlinaté, tarbíky, varany,
agamy, ještěrky i jedovaté a
nejedovaté hady. Setkali jsme
se zde s velice příjemnými lid−
mi, ochotnými ukázat nám vše,
co jsme chtěli vidět a zodpo−
vídali rádi všechny, někdy i
všetečné dotazy. Největší po−
děkování za to, jak se nám vě−
novala, patří zástupkyni ředi−
tele ekologického centra Nata−
lii Vasiljevně Soldatové, která
nás provázela na denní cestě
pouští i při adrenalinové jízdě
pouští noční.

Na svých dalších cestách
do pouště jsme mimo spousty
různých živočichů, od hmyzu
a plazů počínaje až po velké
savce, objevili i starobylé hli−
něné ruiny velkého města, kte−
ré označil náš domorodý prů−
vodce za starou Bucharu.

Náš pobyt v Uzbekistánu
se při spoustě různých zážitků
překotně krátil a najednou zde
byl den odletu zpět do Tašken−
tu a přes Moskvu do Prahy.
Cesta do Uzbekistánu pro nás
byla přínosem nejen účastí na
konferenci EARAZA, ale obo−
hatil nás také o poznání nové
kultury a doufáme, že budeme
moci využít poznatky z mnoha
setkání s tamními lidmi na
vsích i ve městech pro naší prá−
ci s domácími zvířaty z celého
světa.
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Tyranosaurus

Jak to vidí městští zastupitelé
Začátek následujícího nového roku

je vždy obdobím, kdy je možné bilan−
covat zdary i nezdary předcházejícího
roku. V případě činnosti ZOO Parku
a DinoParku ve Vyškově je možné
konstatovat, že se sezóna, která je vý−
znamně ohraničená jarem až podzi−
mem (z  hlediska činnosti DinoParku),
povedla. Tím ovšem nemyslím jen ra−
ketový nárůst návštěvníků, který se

přiblížil těsně hranici 250000 návštěvníků, ale i rozsah služeb,
které toto zařízení pro ně poskytuje. Rozšířená expozice králí−
ků přilákala malé i velké návštěvníky. Obnovená jízda „dino−
vláčků“ zvýšila atraktivitu cestování do druhohorního světa,
rovněž pak rozšíření expozice dinosaurů i občerstvovacích slu−
žeb přímo v DinoParku vyvolalo pozitivní ohlas a nejeden ná−
vštěvník během sezóny navštívil ZOO Park s DinoParkem  ví−
cekrát.

Pro turistický ruch je ZOO Park s DinoParkem již neod−
myslitelnou součásti nabídky města Vyškova pro naše návštěv−
níky. A možná neskromně si dovolím poznamenat, že Vyškov
se do povědomí okolí již nedostává jen konstatováním, že
v minulosti byl „rodištěm Klementa Gottwalda“ a známým
„vojenským městem“, ale dnes po dvou letech je již znám i
atrakcí druhohorního světa.

RNDr. Petr Hájek, starosta města
zastupitel města za ČSSD

Zoopark a Dinopark ve Vyškově
obstál. Vysoká návštěvnost (přes
240 000) hovoří jasně. Tahanice kolem
Dinovláčku, který je také velkou atrakcí
snad ustaly a návštěvníci si mohou
v klidu užívat této atrakce ve spojení
s Dinoparkem. V Zooparku dochází
k rozsáhlým úpravám a mění se celko−
vý vzhled a prostředí, které je důstojné
a velmi příhodné pro trávení volného

času nejen mladých rodin s dětmi, ale i pro starší návštěvníky.
Velkou návštěvnost ve městě všichni poznali jak provozovatelé
restaurací, tak i město jako celek. A to je dobře, že Vyškov má co
nabídnout. Ukázalo se , že tento marketingový tah byl dobrý a že
původní myšlenka se ujala a předčila veškerá očekávání. V této
souvislosti mě mrzí, že  nejsou na příjezdových komunikacích
do Vyškova poutače, které by upozornily na tuto atrakci, že ještě
dnes chybí orientační systém, který by návštěvníky nasměroval
do této lokality. Doufám, že letos dojde ke zlepšení a o ZOO a
Dinoparku se dozví ještě více lidí a návštěvnost se ještě zvýší a
Vyškov bude na mapě turistických atrakcí mít své pevné místo a
bude cílem mnoha rodin nejen z celé ČR, ale i ze zahraničí. A co
si více přát. Vyškov si tuto pozornost jistě zaslouží. Proto přeji
všem zaměstnancům Zooparku a Dinoparku, aby i rok 2008 byl
nejméně tak úspěšný jako ten rok minulý.

Mgr. Luboš Kadlec, 1.místostarosta města
zastupitel města za ODS

ZOO Park? ANO! Člověk je sou−
částí přírody, i když svojí činností způ−
sobuje její devastaci a zatěžuje ji od−
pady výroby a běžného života.

Sdělovací prostředky nás varují, že
postupně vymírají jednotlivé druhy
rostlin i živočichů. V době mého dět−
ství na vesnici byl vztah k přírodě a
zvířatům přímý, nezprostředkovaný,
jako nyní. S přírodou i zvířaty jme byli

v denním kontaktu, rodiče nás vedli k úctě ke všemi živému,
protože to byl základ tehdejší obživy a práce na venkově.

Většina dnešních dětí však zná většinu zvířat (i hospodářská
a domácí) jen z televize. Chybí osobní kontakt. A právě v tomto
vidím potřebnost a přínos ZOO Parku ve Vyškově. Nejen Babič−
čin dvoreček, ale všechna ostatní zvířata, se kterými se mohou
děti setkat, v nich jistě zanechávají poznatky o rozmanitosti pří−
rody, kterou je potřeba chránit, ať se v budoucnosti nechodíme
dívat na většinu zvířat jen do podobných zařízení.

V současném přetechnizovaném a uspěchaném světě pova−
žuji ZOO Park s DinoParkem ve Vyškově, za oázu poznání,
poučení, klidu a odpočinku nejen pro děti. Řadou dalších akcí a
aktivit pro děti i pro širokou veřejnost potvrzuje své potřebné a
nezastupitelné místo v životě občanů nejen Vyškova, ale i širo−
kého okolí, o čemž svědčí jejich návštěvnost. Má proto moji
plnou podporu. Dr. Ing. Jan Procházka

Zastupitel města za KSČM a zastupitel Jihomor. kraje

Přiznávám bez
mučení, že jsem byl již
od počátků víceméně
pasivním svědkem
toho, jak se v hlavě
mého kamaráda pana
ředitele vyškovské zoo
Pepy Kachlíka rodily
záměry, jak zatraktiv−
nit tuto příspěvkovou

organizaci Města Vyškova a „rozpohybovat“ tím
turistický ruch v celém vyškovském regionu. Je
to již dva roky, co při „klasickém“ vyškovském
ZOO Parku funguje také DinoPark, rafinovaně
využívající prostor již chátrajícího bývalého le−
toviska v Marchanicích. Atrakce, která ročně při−
vábí do Vyškova řádově statisíce turistů – kdo
by to ještě před dvěma lety čekal? Své by k tomu
samozřejmě mohla říci řada vyškovských pod−
nikatelů a živnostníků, kteří jistě pocítili tento
vzrůstající zájem o naše město také na svých trž−
bách. Na dceři Aničce můžu zase zblízka pozo−

počítat díky provozu DinoParku
s vlastními investičními prostředky do
nových výběhů a pavilonů bez přispě−
ní zřizovatele, což bylo naším původ−
ním záměrem.

A ještě pro zajímavost − při
provozu DinoParku byla v sezoně
2007 vypracována studie názorů ná−
vštěvníků na vzorku téměř 1200 do−
tázaných. Vyplynulo z ní, že výraz−
ná většina z nich navštívila Vyškov
poprvé; především se jednalo o rodin−
né výlety. Návštěvníci byli velmi spo−
kojeni s celkovou nabídkou, chtějí
přijet znovu a doporučí návštěvu i
svým známým. Jediné problémy, kte−
ré jsme zaznamenali, jsou spojeny
s velikou návštěvností v období
prázdnin, kdy nedostačují parkovací
kapacity (jako v mnoha jiných turis−
tických destinacích) a dlouhými fron−
tami u pokladny. V roce 2007 se také
v okolí stavěla průmyslová a obchod−
ní zóna, takže přístup především pro
pěší byl ztížen a celkový dojem
z návštěvy se výrazně kazil. Hlásíme
tedy, že do nové sezony 2008 je tak
již vybudována nová přehledná ko−
munikace od světelné křižovatky až
k bráně ZOO Parku a okolo příjezdu
vznikly nové parkovací plochy. Dále
by měla proběhnout rekonstrukce stá−
vajícího parkoviště před vstupem do

Funguje! I když
se prozatím nedá ho−
vořit o tak kvalitativ−
ní úrovni, zejména
v oblasti služeb, kte−
ré dosáhli v obdob−
ných zařízeních ve
vyspělých částech
Evropy, je projekt
ZOO Park/DinoPark

úspěšný, což dokazují i získaná ocenění. Co
jinde zmohou peníze, musí se zkrátka u nás
dohánět pílí a improvizací. V tomto ohledu patří
opět významně ocenit vedení i všechny zaměst−
nance ZOO Parku.

Přestože pro aktivity, které dnes v ZOO
Parku probíhají, by byla pravděpodobně vhod−
nější jiná forma právní subjektivity, zůstává tato
organizace nadále příspěvkovou organizací
města a patrně tomu tak bude i nadále. Jednu
výhodu to přece jen má, a tím je vyšší šance
dosáhnout v následujících letech na finance

z evropských fondů, které oblast rozvoje ces−
tovního ruchu významně podporují.

Ani město se však nemůže jen dívat, jak to
všechno pěkně vypadá a kolik nám každým
rokem přibývá ve městě turistů. Je třeba vytvá−
řet pro turismus podmínky. Z části se tento úkol
daří plnit. Vše podstatné je však zatím ve fázi
příprav projektů, se kterými se rovněž budeme
ucházet o „evropské peníze“. Zde se dá hovo−
řit zejména o celém prostoru od zámku po vstup
do ZOO Parku.

Na závěr je nutné opětovně poděkovat jak
vedení ZOO Parku a jeho zaměstnancům, tak i
všem zastupitelům, kteří přínos této turistické
atrakce vnímají. Zároveň je však třeba také po−
přát ZOO Parku úspěšný rok 2008 a samozřej−
mě i léta následující.

Roman Celý,
MUDr. František Adamec,

Břetislav Usnul,
zastupitelé Města za KDU−ČSL

rovat to, co je vlastně nejdůležitější – nádherné
vzrušení malých dětí jak z bezprostředních kon−
taktů s domácími zvířaty, tak také z „nakouknu−
tí“ do tajemného světa druhohorní minulosti naší
planety. O ekologické výchově se dnes buď jen
planě mluví, anebo se z ní stává kontraproduk−
tivní „posvátná kráva“. Působení vyškovského
ZOO Parku s DinoParkem ale vidím jako nená−
silnou a přístupnou verzi ekologické výchovy
par excellence.

Je mi velkou ctí, že jako dřívější radní i
nynější „řadový“ zastupitel jsem svou skrom−
nou trochou do mlýna pomáhal uvést tento pro−
jekt v život coby člen volebního seskupení, kte−
ré vždy systematicky podporovalo záměry ve−
dení vyškovské zoo – mohu říci, že i ve chví−
lích, kdy jiní propadali občasné skepsi a nedů−
věře. Mám radost, že vyškovský ZOO Park
a DinoPark jsou momentálně tam, kde jsou,
a jsem přesvědčen, že budou ještě výše.

PhDr. Radek Mikulka
zastupitel Města Vyškova za VPM

ZOO Parku. Pro získání potřebných
prostředků jsme podali žádost o do−
taci z Regionálního operačního pro−
gramu Jihovýchod a budeme−li úspěš−
ní,  stavební práce budou zahájeny
v závěru roku 2008.  Ze stejného
zdroje bychom rádi čerpali také pro
znovuobnovení pů−
vodní podoby  zni−
čených senážních
věží vedle dětského
hřiště.  Opravy ve
staré části zoologic−
ké zahrady budeme
průběžně provádět
z našich provozních
prostředků. A ko−
nečně – ve vstupu
bude nainstalována
elektronická po−
kladna, kde si ná−
vštěvníci mohou
sami zakoupit vstu−
penky, nepožadují−
li některou formu
slevy. Pro tu se bu−
dou muset i nadále
dostavit na klasickou pokladnu.
Všechny tyto úpravy mají přispět
k Vašemu příjemnému prožití návště−
vy v našem ZOO Parku a DinoPar−
ku. Už se na Vás moc těšíme!

Ing. Dagmar Nepeřená
investiční technik

I druhá sezóna předčila očekávání
– jak to bude dál?

(pokračování ze strany 3)

Rekordní sezóna DinoParku Vyškov
v roce 2007

Jak tvůrci DinoParku ve Vyško−
vě předesílali, každý rok je DinoPark
obměňován několika novými mode−
ly. Sezóna 2007 byla otevřena ve dru−
hé polovině května a novinkami byly

modely Gigantosaura, dvou Edapho−
saurů a Protoceratopse. Ve 3D kině
se začal promítat zcela nový unikát−
ní trojrozměrný film Gigantosaurus.
Nové modely i neustálé vylepšování
prostředí DinoParku a v neposlední
řadě i zprovoznění DinoExpresů

(dvou jedinečných souprav pro pře−
pravu návštěvníků ze ZOO do Dino−
Parku) zajistily DinoParku nebývalý
ohlas a tak můžeme hrdě říci: Letoš−
ní sezóna byla rekordní!

A co nového se
chystá pro třetí sezónu
v roce 2008?

Nejvíce horkou no−
vinkou bude robotický
model Deinonycha, 3m
dlouhého dravého ještě−
ra z pozdních druhohor.
Je prozatím poslední ge−
nerací robotických mo−
delů společnosti WEST
MEDIA, bude ovládat
patnáct na sobě nezávis−
lých pohybů, je ozvuče−
ný a postavený celkem
z více než jednoho tisí−
ce součástek.

Dalšími pohyblivý−
mi modely budou Ty−
rannosaurus, kterého

návštěvníci již znají a poprvé před−
stavený Camarasaurus, ještěr 6 m
dlouhý a 3 m vysoký.

Odvážní návštěvníci na své cestě
druhohorní přírodou budou moci také
novinkově projít obrovským hnízdem

a podívat se na svět očima právě vy−
líhnutého mláděte.

Těšíme se na setkání v druhoho−
rách!

DinoTeam
DinoPark Vyškov

Pteranodon
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Zápis Ondřeje Suchého

Příspěvek z MongolskaZápis Jitky Molavcové

ADOPTUJTE SVÉ OBLÍBENÉ ZVÍŘE
Máte rádi zvířata? Chtěli byste nějaké mít, ale z nějakého důvodu to nejde?
NABÍZÍME VÁM MOŽNOST!
ZOO park Vyškov je domovem přibližně

480 zvířat v 82 druzích, plemenech či rázech.
Přestože se specializujeme na původní druhy
domácích a hospodářských zvířat, i u nás na−
jdete ta, která patří k ohroženým druhům. Zo−
ologické zahrady jsou příspěvkové organizace
a ani jedna si na sebe nevydělá ze vstupného
nebo ze služeb pro návštěvníky. Proto, tak jako
mnohé zoologické zahrady u nás i v zahraničí,
také vyškovský ZOO park nabízí možnost sym−
bolicky adoptovat některé z chovaných zví−
řat. Adopce je forma pomoci zvířeti, které si
sami vyberete z naší nabídky a uhradíte urče−
nou částkou. Adoptivními rodiči se mohou stát
jednotlivci, rodiny, kolektivy, školy či třídy, ne−
ziskové organizace, vojenské i policejní jed−
notky, firmy, podnikatelé atp. s úmyslem při−
spět chovaným zvířatům.

Když adoptujete některé ze zvířat chova−
ných v ZOO parku Vyškov, stanete se adop−
tivním rodičem po dobu jednoho roku. Vámi
poukázanou částku použijeme na úhradu krme−
ní vybraného zvířete. Adoptivní rodiče zveřej−
níme na informační tabulce u konkrétního zví−
řete, na našich webových stránkách i ve Vý−
roční zprávě.

Pokud se budete chtít stát adoptivními ro−
diči i Vy, stačí nás kontaktovat:

• osobně (v kanceláři ZOO),
• telefonicky (517 346 356; 608 771 016),
• e−mailem (zoopark@zoo−vyskov.cz)

a my už zařídíme vše potřebné.
Vaší případné pomoci si vážíme a děkuje−

me za ni.
Pracovníci ZOO parku Vyškov

Zvířata k adopci
500,− Kč holub domácí, hrdlička chechtavá, papoušek vlnkovaný (andulka), kur

bankivský, kur domácí (menší plemena), králík domácí (menší pleme−
na), veverka obecná, morče domácí

1000,− Kč kur domácí (velká plemena), perlička domácí, páv korunkatý, kachna
domácí – indický běžec, kachna domácí smaragdová, kachnička manda−
rinská, kachnička karolinská, pižmovka velká

2 000,− Kč káně lesní, poštolka obecná, husa velká, husa domácí – česká, husa lan−
déská, husa labutí, husa čínská, labuť velká, čáp bílý, psík mývalovitý,
puštík obecný, krkavec velký

3 000,− Kč dikobraz srstnatonosý, nandu pampový, výr velký
4 000,− Kč koza domácí − šumavská, bílá, kamerunská, karpatská, kašmírská, wal−

liská, ovce domácí cápová, kamerunská, mongolská, guessantská, ro−
manovská, valašská, vřesovištní, prase domácí − mangalica, čínské při−
kuklené, prase kuni kuni

5 000,− Kč lemur kata, lemur běločelý
7 000,− Kč makak kápový, osel domácí, lama krotká, kůň domácí−ponny, zebu za−

krslý
10 000,− Kč hulman posvátný, osel poitouský, pštros dvouprstý
12 000,− Kč rys ostrovid, kůň domácí – tarpan
15 000,− Kč gajal, buvol domácí, skot skotský náhorní, skot stepní uher−

ský, watussi, jak domácí, kůň fjordský
18 000,− Kč velbloud dvouhrbý, velbloud jednohrbý, kůň shirský

Oskar Krause, ředitel cirkusu Kludský – 18. 6. 1965
Slyšel jsem, že ve Vyškově se připravuje k otevření Koutek živé přírody. Šel jsem se ze

zájmu podívat ještě před oficiálním otevřením. Představoval jsem si, že uvidím několik klecí,
ale byl jsem opravdu mile překvapen.

Zahradní úprava, vkusné klece, odbornost je vidět z každé maličkosti. Dovedu ocenit, kolik
práce se skrývá za Vaší snahou.

Za pár dní ožijí klece zpěvem ptáků i vrčením zvířat a veselou hrou opic. Vděčné pohledy
dětí budou jistě tou nejlepší odměnou za Vaši práci.

Přeji Vám mnoho a mnoho úspěchů a až zase přijede cirkus do vašeho města, rád se přijdu
podívat, jak jste pokročili.

paní Dědáková – 15. 8. 1965
Žiji ve Vyškově a tak jsem měla příležitost sledovati budování Koutku živé přírody. Byla

jsem překvapena, s jakou odborností a vybraným vkusem bylo postupováno při výstavbě okras−
ných skalek kolem voliér. Všude je vidět velká, obětavá a nezištná práce. Vyškov má teď oprav−
du něco, s čím se ztěží může pochlubit některé druhé město. Až pronikne zpráva o existenci
tohoto koutku do širší veřejnosti, budou Vyškov navštěvovati lidé zdaleka.

Soudruhu předsedovi Veselému, soudruhu Sokolíčkovi a všem jejich spolupracovníkům
patří dík celé vyškovské veřejnosti a je jim z celého srdce přáno mnoho úspěchů v další tak
záslužné práci. Ať dobře prospívají všechna ta milá zvířátka, kterým se věnuje tak vzorná a
obětavá péče!

Alois Báňa, knihkupec a nakladatel ve Vyškově – 2. září 1965
Tvůrce Koutku živé přírody pan Sokolíček se doufám nebude na mě horšiti, když odcituji

slova Karla Čapka z nekrologu mého tchána Františka Obziny „nejsou přece žádné malé p......,
jsou jen malí lidé!“ Pan Sokolíček dokázal svou velikou láskou k přírodě, dokonalou znalostí
jejich zákonů, nadměrným nadšením, ohromnou obětavostí, že opravdu nejsou malé p....., nýbrž
vždy jen velcí lidé, kteří se dovedou nad ně povznésti a vykonají dílo, před nímž je nutno se
v úctě pokloniti.

Oceňuji−li zásluhu pana Sokolíčka, vyplývající z lásky k přírodě, kvitují zároveň s uznáním
pochopení členů MNV a hlavně jeho předsedy pana Veselého.

Nechť Koutek živé přírody se stane vzorem ostatním městům naší vlasti.

Expediční skupina pro průzkum věd, Ing. Meloun – 22.11.1965
Jedno z největších překvapení v tomto roce na mne čekalo právě zde ve Vyškově. Setkal

jsem se tu po šesti letech s jedním z nejlepších našich ošetřovatelů a chovatelů zvířat v naší
republice, se Zdeňkem Sokolíčkem, se kterým jsem spolupracoval asi jeden rok v zoologické

zahradě v Brně−Bystrci. Provedl mne nově založeným zoo
koutkem, který zbudoval za pomoci svých spolupracovní−
ků a milovníků zvířat ve velmi krátké době. Mohu říci, že
zoo koutek má vskutku dobrého organizátora a praktika
v tomto oboru, což dokazují nejen jeho chovatelské úspě−
chy v ZOO zahradě v Brně, ale vlastní koutek zde ve Vyš−
kově se zdravým chovným materiálem. Pevně věřím, že
moje další návštěva na jaře příštího roku, bude dalším vel−
kým překvapením.

Do další práce přeji Zdenkovi, jakož i jeho kolektivu
mnoho úspěchů a jsem přesvědčen, že zookoutek ve Vyš−
kově bude do pěti let od jeho založení přítažlivějším a cho−
vatelsky úspěšnějším nežli zoologická zahrada v Brně.
Těším se již na příští návštěvu a slibuji, že budu Vašemu
zoo koutku provádět tu největší propagaci.

Josef Fousek – 21. února 1986
Tento charismatický vypravěč, písničkář, básník a hu−

morista Josef Fousek při návštěvě v zookoutku ve Vyško−
vě napsal:

Třesu se jako ratlík

a máčím párek v hořčici

na hlavě cítím doby tlak

a hladím smutnou opici

Vždyť člověk je jak

lstivý had

a kluzký jako mrzká myš

své prachy v bance schovává

jak křeček vzácnou plyš

k cílům svým hořce pospíchá

co želva krokem svým

uprostřed zvířat pospávám

jsem šťastný

dobře vím

Panu Sokolíčkovi,
aby byl dlouho s námi

Josef Fousek

Zápisy ze starých deníků
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NEZAPOMEŇTE NAVŠTÍVIT
NAŠI JEDINEČNOU EXPOZICI

PROVOZNÍ DOBA:

květen – září (letní období) otevřena ZOO i DinoPark

denně 9.00 – 18.30 hod.
poslední autobus do DinoParku odjíždí v 17.30 hodin

říjen PO−PÁ: ZOO 9.00 – 16.00 hod.
DinoPark uzavřen

SO−NE: ZOO 9.00 – 16.00 hod.
DinoPark 9.00 – 17.00 hod.

poslední autobus do DinoParku odjíždí v 16.00 hodin

listopad – duben (zimní období) otevřena pouze ZOO

denně 9.00 – 16.00 hod.

KONTAKTY:
ZOO park Vyškov
DinoPark Vyškov
Cukrovarská 424/9
682 01 Vyškov
LOC: 49°16'22.118”N, 16°59’48.889”E

tel/fax: 517 346 356
mobil: 608 771 016

e−mail: zoopark@zoo−vyskov.cz
http://www.zoo−vyskov.cz

NEZDÁ SE VÁM TEN PLOT NĚJAK PRÁZDNÝ?
CO MYSLÍTE, NENÍ TO TO PRAVÉ MÍSTO PRO VAŠI REKLAMU?

CHCETE OSLOVIT NA 250 TISÍC LIDÍ?

Nabízíme místa pro umís−
tění Vaší reklamy. Všechny
dotazy a potřebné formality
můžete vyřídit přes kontakty
uvedené na této straně.

Příjezd

od Brna


